
VAN SEÇMEN EĞİLİMLERİ ARAŞTIRMASI
22 NİSAN 2023 VERİLERİ

SUNUM



YÖNTEM
Bu araştırma; 

§ 16-21 Nisan 2023 tarihleri arasında, 

§ VAN’ın merkez ve kırsal bütün ilçelerinde, 

§ Merkez ve kırsal toplam 66 mahallede

§ 1329 kişiyle yüz yüze görüşülerek, 

§ %95 güven ve -/+ 2,68 hata payı ile gerçekleştirilmiştir.

§ Anketlerin 
- %59’u merkez ilçelerde, 
- %41’i kırsal ilçe ve köylerde yapılmıştır.



DEMOGRAFİ



• Katılımcıların yaklaşık üçte ikisi lise altında bir tahsile sahip. 
• Lise ve dengi okullardan mezun olanların oranı %21. 
• Katılımcıların %14’ü lise üstü bir eğitim düzeyinde.

• Katılımcıların %52’si evli.
• Kadınların yaklaşık üçte ikisi başörtüsü takıyor.
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TBMM SEÇİMLERİ



Bu Pazar seçim olsa, seçmenin %16,1’i

kararsız/protesto pozisyonunda duruyor.

Kararsızlar dağıtılıp, 2018 Genel Seçimlerinin

YSK’dan alınan resmî sonuçları ile

karşılaştırıldığında;

• AK Parti 31,2’den 23,8’e gerileyerek 7,4

puan, yani oyunun yaklaşık 1/4’ünü

kaybediyor.

• HDP 60,6’dan 56,5’ye gerileyerek, 4 puan,

yani oyunun %7,5’ini kaybediyor.

§ CHP 2,2’den 10,7’ye yükseliyor.
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• Seçime bugün tek liste ile giren

partilerin 2018 ve bugünkü oy

oranları birleştirildiğinde ortaya çıkan

tablo şöyle;

• AK Parti ve Hüdapar 8,4 puan oy

kaybetmiş.

• CHP oyu, diğer 5 müttefikinin oyuyla

birlikte yaklaşık 3 katına çıkmış.

• HDP ve TİP toplamı HDP’nin 2018

oyundan 2,7 puan düşük.
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CUMHURBAŞKANLIĞI
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